

學生應否穿校服上學

3A 盧麗詩

我認為學生可以不穿校服上學。學生，即幼稚園、小學、中學和大學學生，既然大學生可以穿便服，為什麼其他的就不可以穿便服呢？為什麼他們有特別優待呢？大家都是學生，年齡真的是那麼重要嗎？

幼稚園、小學、中學為什麼不讓學生穿便服呢？那就是他們不信任我們的自律能力，認為我們會穿些奇裝異服，認為我們會因服裝問題而吵架。不敢相信學生，已經是學校常見的情況。其實學校可以規定便服的顏色，規定裙子、衫、褲的長度和其他標準，而款式就由學生自由決定，這樣就不怕損害校風了。

有些人說校服是身份的象徵，學生穿校服才能證明自己是學生。如果真的這樣，又為什麼還要學生證呢？學生證又有什麼用途呢？每年收學生幾十塊錢去製造沒有用的學生證，這豈不是浪費金錢？試想想，為甚麼出世紙可以證明是當地人，身份證又有同樣功能，但只需要其中一樣便已足夠呢？

其實，現在美國、澳洲等地都已經有不用穿校服上學的例子了。根據各國的情況，穿便服上學便不會敗壞風氣嗎？難道穿校服會令學習程度加快嗎？

由此可見，學生穿便服上課並沒有什麼大的弊處，而且還可以帶動零售業的經營和發展，原因就是他們買多了衣服。穿便服上學可以帶動經濟發展，又能滿足學生的要求，這不是一舉兩得嗎？

教師回饋：論點清晰，例子恰當，善用反問加強語氣，可多舉一、兩個實例增加說服力。（張燕老師）

賞析與思考：你喜歡穿校服上學嗎？穿校服上學有沒有好處呢？為甚麼大學生可以穿便服上學而中學生卻不能？